

咸安:全面优化营商环境 助力民企高质量发展



市领导在工业园区调研

近年来,咸安区全面落实中央、省、市支持民营经济发展政策举措,狠抓营商环境优化,使更多资源配置到民营经济和实体经济上来,努力释放民营经济发展活力。

落实政策,营造优质营商环境。区委区政府持续开展优化营商环境专项整治行动,启动营商环境第三方评估,加大对政策法规落实、政务服务质量、部门涉企服务效能等方面问题整改力度。严厉打击金融诈骗、制假侵权等破坏市场秩序、影响发展稳定的行为,维护市场主体合法权益。建成“互联网+放管服”政务服务体系,推行“马上办、网上办、一次办”。编制证照清单通用目录,持续开展“减证便民”行动,推行多规合一、多审合一、多评合一、多验合一、多证合一,最大限度提高办事效率。在开发区试行产业项目“先建后验”,除环保、安监领域规定要件审批外,在更大范围、更广领域推广容缺审批服务模式。2019年又制定出台了《咸安区人民政府办公室关于进一步加快推进工业企业技术改造工作的通知》,将每年的区级技术改造资金由1500万提高到3000万元以上;将奖励标准由5%提高为10%,最高奖励标准由300万提高为600万元,从而进一步引导全区企业开展技术改造。

强化措施,拓宽企业服务功能。强化精准服务理念,推行“一企一策”,实施大众创业、促进小微企业成长、重

点企业培优三项工程。做实开发区企业服务中心和区中小企业服务中心,做大企业贷款担保和再担保基金,用好中小企业应急基金。出台绿色产业发展奖励基金7个分项目实施细则,加大对重点产业扶持力度,推动惠企奖励政策落地落实。实施上市后备企业“金种子”、“银种子”培育计划,加快洪盛模具、精华纺织、华宁防腐等企业上市进程,引导企业到资本市场蓝海获取资金,提高直接融资比重。组织培训活动,搭建企业家能力提升平台,5月18日至24日,组织区工商联31名会员企业家赴浙江大学参加高质量发展专题培训;5月31日,区工商联为101名执委辅导学习了《习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话》。开展联合合作,搭建政银企交流合作平台,多次邀请发改、科经、商务、环保、应急、社保、等部门涉企职能部门到会员企业答疑解惑,并现场指导项目申报、技术改造、专利申请、环境安全、社会保险工作。巩固区工商联与农商行、民生银行、邮储银行、金桥担保公司等金融机构的战略协作关系,密切金融机构与会员企业之间的沟通联络,成功为凌云橡胶制品有限公司、湖北千秋盛园林有限公司等企业提供金融贷款。

减税降费,助力企业轻装前进。认真落实国家降本减负等政策,全面清理涉企收费目录清单,做到“所有收费进清单,清单之外无收费”,进一步降低企业制

度性交易成本和用能、物流、融资等成本。实施企业家素质提升工程,培养造就一支具有国际战略眼光、精通现代企业管理、具有创新理念和创业能力的优秀企业家队伍。坚持领导干部联系服务重点民营企业工作机制,构建“亲”、“清”政商关系。更大力度落实降费措施,加大对中小企业的稳岗补贴支持、降低用电成本、降低用地成本、落实社保降费、引导金融机构加大信贷投放力度、做实做优融资担保体系、全面放宽民间资本投资、提高民营企业投资便利化水平、加大培育骨干企业等情况。主动开展部分行业纳税人增值税期末留抵税额相关信息核对工作,确保了减税“新政策”即时生效。2019年1至11月全区减税1亿多元。

规范商会,搭建招商引才平台。在全区12个乡镇商会和5个异地商会中开展以“班子建设好、团结教育好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设活动,目前已有9家商会在民政部门完成了社团登记,永安、汀泗2家商会被市工商联推荐入围全省“四好”商会评审。在会员交流合作方面,配合高桥镇商会会员李建军的农业合作社,区工商联副主席、永安商会会长黄长林投资200多万元,在白水畈成立“咸宁市享堂商贸有限公司”,从事萝卜小镇特色农产品销售;联发种植合作社和吃的香食品有限公司在生产、加工和销售上达成合作关系。在招商引智方面,以武汉咸安商会、广东咸安商会为依托,先后建立咸安区驻武汉、驻东莞人才工作联络站;6月28日,武汉咸安商会第一次代表大会在武汉市圆满举行,湖北嘉福达节能科技股份有限公司、怡辰集团、湖北祥源电气科技有限公司、湖北格霖威新材料科技有限公司、重庆奥碧节能科技股份有限公司、武汉市新新图书有限公司分别与咸安相关单位签订了投资协议,签约金额达7.4亿元。

深化改革,优化营商环境平台。2019年,工商联落实区委深改委工作要点,着力推进设立“咸安区非公经济企业投诉服务中心”与工商联所属商会改革和发展工作。咸安区非公经济投诉服务中心受理区划内非公经济企业投诉,根据被投诉对象、投诉事件性质和属地,对投诉件进行梳理,移交区相关部门调查处理,并对处理结果进行反馈和回访。根据新形势下商会的中国特色、时代特征、组织特性,提出了《关于促进咸安区工商联所属商会改革和发展的实施方案》。方案本着坚持党的领导,坚持统战性、经济性、民间性有机统一,突出规范商会自身建设,改进商会管理服务,推动统战工作向社会组织有效覆盖,努力把商会建设成有效承担政治引导、经济服务、诉求反映、权益维护、诚信自律、协同参与社会治理任务的中国特色商会组织,更好地服务民营企业高质量发展。

A 广东省湖北咸安商会

增进乡情 共同发展

广东省湖北咸安商会于2007年12月29日在广州成立,并于2018年取得广东省民政厅的登记证书,也于同年成立了党支部。商会宗旨是:信息交流,增进乡情;抱团合作,资源共享。政企沟通,排忧解难;公益互助,共同发展。

商会现任会长邓玉泉,商会荣誉会长雷应金,常务副会长黄茂辉、张远前等一大批在粤创业的企业家,借助商会的平台和资源,积极响应家乡政府的号召,投身到家乡的经济建设和发展中来,投资建设车站路项目、宁城新都项目、水榭花都房地产项目、华信大酒店、汇欣电器、金海达瓷砖等项目,为家乡的产业发展和经济建设作出了重要的贡献。

除了发动商会企业回乡投资外,邓玉泉还利用自己的商业资源,积极奔走,协助家乡政府进行招商引资工作,对接芜湖长信等项目。

广东省湖北咸安商会积极开展招商引才工作,依托商会成立人才工作站。围绕咸安区产业发展导向,向咸安区推荐优秀企业和创新创业项目,做好人才咨询和服务工作,组织高层次人才参加项目洽谈,联系在外精英人才,举办“青年汇”活动,广泛联系在粤咸安籍青年企业家和企业管理人员,推介家乡的创业、就业政策和环境等,取得了良好的效果。

该商会还围绕咸安区人才强区战略,引进一批创新创业人才、科研人才、管理人才等懂经营、会管理、有专长的复合型、实用型人才。湖北奕宏精密制造有限公司,属国家高新技术企业,主要研发生产FPC可柔性线路板,就引进了大量的尖端的研发技术、企业管理、生产管理等方面人才。

B 武汉市咸安商会

招商引才 回报家乡

2018年,武汉市凯奇伟投资有限公司董事长余明建提出倡议正式筹建武汉市咸安商会,得到了咸安区委、区政府、区工商联的支持。

2018年11月15日,武汉市咸安商会(筹)临时秘书处召集三十多名积极热心企业家在武汉凯奇伟投资有限公司会议室召开会议,商讨议题,正式成立“武汉市咸安商会筹委会”。

6月28日,举办了武汉市咸安商会成立第一届会员大会暨咸安招商大会,选举产生了以武汉奥海激光科技有限公司董事长盛周军为会长的商会领导班子和理事会。会上还举行了授牌和以招商集中签约仪式,咸安区同六家企业进行了集中签约,签约金额达7.4亿元。

武汉市咸安商会按照“四好”(班子建设好、团结教育好、服务发展好、自律规范好)的建设标准,以服务为先导,以团结为基础,以互帮互助互惠互进为主题,充分履行商会职责,发挥桥梁纽带作用,推动非公经济“两个健康”协同发展,真正把武汉咸安商会打造成为密切咸安两地经贸合作的桥头堡,打造成为在汉经商创业咸安同乡的新家园,打造成为咸安异地商会组织建设的标杆。

武汉市咸安商会与咸安青年企业家协会联谊活动,武汉市咸安商会盛周军会长到咸安投资再生能源回收公司,咸安商会组织异地商会商讨组织到咸安考察投资。

C 咸宁市咸安区永安商会

抱团取暖 创新发展

近年来,咸宁市咸安区永安商会通过不断加强自身建设,开展各项活动,各项工作均取得了长足进步。

注重班子建设,会员队伍不断壮大。商会坚持把具有较高综合素质和丰富工作经历的会员推荐到商会领导班子中,做到“选拔一个带动一批,安排一个影响一片”。目前永安商会现有个体工商户和民营业主4000多户,从业人员1万多人,商会会员189人,成立了永安商会党支部。

注重团结教育,内生动力不断增强。近年来,商会以创建“四好”商会为载体,除了加强自身班子建设外,还在组织会员企业抱团发展、引导企业转型升级创新发展等方面取得显著成效。积极开展以“理想信念教育”为内容的非公经济人士专题教育,组织全体会员参加办事处的周末课堂学习,每月按时组织支部全体党员开展了“主题党日”学习活动。

注重服务发展,组织品牌不断唱响。助力“三大攻坚战”,组织开展专题调研,持之以恒参加“清河行动”等活动,积极参与永安街道办事处“百企帮百村”精准扶贫活动。自发组织捐助助学,经常献爱心;走访慰问孤寡老人,多次组织会员到福利院进行慰问;组织会员为市民送医送药义诊;积极为会员提供法律服务和培训,增强了会员合法维护权益和合法经营意识。

<p>中共咸宁市咸安区委文件</p> <p>咸安发〔2018〕11号</p> <p>中共咸安区委 咸安区人民政府 关于进一步推进工业实体经济发展的 若干意见</p>	<p>咸宁市咸安区人民政府文件</p> <p>咸安政发〔2018〕10号</p> <p>区人民政府关于印发 咸安区绿色产业发展奖励基金 实施意见的通知</p>	<p>咸宁市咸安区人民政府文件</p> <p>咸安政发〔2019〕3号</p> <p>咸安区人民政府 关于加快科技创新体系建设的实施意见</p>	<p>咸宁市咸安区人民政府办公室文件</p> <p>咸安政办发〔2018〕25号</p> <p>咸安区人民政府办公室印发关于 加快推进工业企业技术改造实施方案的通知</p>
---	--	---	---

“铁娘子”吴利珍

吴利珍,现任湖北意隆汽车零部件股份有限公司董事长,咸安区工商联副主席,咸宁铸造协会会长,区政协委员。她先后获得咸宁十佳女企业家、先进个人、劳动模范、优秀政协委员等荣誉。

1986年成家没多久的吴利珍便和爱人商量创业,用3000元开启了创业之旅。1995年,吴利珍工厂产品因为质量优、供货及时、售后服务好,得到了客户一致好评。2000年,吴利珍成功买下了三六电机厂铸造设备、模具、剩余材料。白天管理车间,晚上做账,没日没夜地工作着,她多方学习管理知识,积极向同行请教,不断提升管理水平,增强技术知识。

2008年,吴利珍查出了乳腺癌,员工们纷纷安慰和鼓励她。她一边做着化疗,一边和客户谈业务,保质保量完成所有客户的订单。

2010年,她积极带领高层领导和技术骨干各地学习,建立和完善各项规章制度,建立企业文化体系。筹集资金1000多万元,在广东廉江工业园置地建厂房7000多平方米。

2012年,她先后投入大量资金,对公司老式设备、污染设备进行更换,购进生产效率高的,以环保生产为理念的设备。

2013年,吴利珍提议创建咸宁市铸造协会,让铸造资源共享、信息共享、抱团发展。这一提议得到了同行的大力支持,分分入会。2014年1月在政府的帮助与支持下,咸宁市铸造协会正式成立,大家都推荐吴利珍当会长,要她带领大家一起为咸宁铸造共创辉煌。

2015年12月公司政府领导的大力帮助与支持下,在武汉股权托管交易中心正式挂牌新三板,公司更名为湖北意隆汽车零部件股份有限公司。

经过三十多年的努力拼搏,吴利珍将企业从一家不知名的小铸造作坊,发展成为了现在咸安区的纳税大户,产值达到了5000万的规模铸造公司。她在创业的同时积极参与扶贫工作,扶贫白岩泉村二十多户贫困户,资助贫困学生,资助广东畈村修路等。

“地板王”朱昌礼

2010年获国家地板行业辉煌十五周年“突出贡献奖”和“杰出贡献奖”;2011年获咸安区希望工程贡献奖;2014年至今,连续当选为咸宁市第二、三、四、五届人大代表,并被授予市、区两级人大代表帮扶活动先进个人。

他就是湖北爱尔木业股份有限公司董事长兼总经理、咸安区工商联副主席朱昌礼。

1963年出生的朱昌礼,硕士研究生毕业,奋战在商界30余年。凭着一种刻苦、耐劳的精神,以及对事业的一份执着和追求,他于2005年创办了“湖北爱尔木业发展有限公司”。公司本着“建一流企业,创精品名牌”的工作思路,从小到大,从弱变强,从榜上无名到知名品牌。2016年12月,公司在武汉光谷股权交易中心成功挂牌上市,公司更名为“湖北爱尔木业股份有限公司”。

目前,爱尔木业是“中国地板行业常务理事单位”、“全国守合同重信用企业”,“湖北省林业产业化重点龙头企业”,“咸宁市放心消费示范企业”等,爱尔木业连续多年荣获“湖北名牌产品”和“湖北省著名商标”称号,并获得“咸安区政府质量奖”,爱尔产品在2019年世界地板业工商峰会荣获“产品银奖”。

作为湖北爱尔木业股份有限公司的最高决策者和管理者,朱昌礼本着专心办企业,诚信做事的经营理念,带领公司全体员工向着集团化、产业化、全球化方向稳步迈进。作为爱心人士,朱昌礼还一直热衷于社会公益事业,将获得的利润不断回报社会。2008年,朱昌礼为汶川地震捐资捐物并带动员工献爱心;2012年至今连续资助22名贫困大学生在校就读;捐资安笔塔塔10万元;结对帮扶咸安汀泗彭村特困户冯贤文,给予资金资助7万余元;挂点两个贫困村,双溪“郑良村”和“毛祠村”,每年每村给予1万元帮助。还为妇联、老年协会、医院等社会团体捐资,支持发展社会福利事业,多年来累计捐助60余万元。

精华纺织:全国十强 世界一流

湖北精华纺织集团是一家以苧麻、亚麻、棉花为主要原料,集苧麻脱胶、纺纱、织布、销售为一体的综合型现代加工企业,始建于1978年,2000年改制为民营,2001年被确认为湖北省农业产业化省级重点龙头企业,2005年底成立集团公司。

公司现有总资产9.9亿元,职工26000人,纺纱规模12万吨,织机6000台。主要生产经营麻类纤维纱线及坯布等十大系列90多个品种,年耗苧麻16000吨,生产各类纱线2.5万吨,坯布1500万米。2019年实现销售收入10.5亿元,实现利税7200万元,出口创汇1500万美元。公司先后被国家和省有关部门授予“高新技术企业”、“中国重质量诚信企业”、“中国工业行业排头兵企业”、“全国麻纺行业竞争力十强企业”、湖北省“优秀民营企业”、“重合同守信用企业”、“百佳纳税企业”、“AAA信用等级”等。2019年9月荣获湖北省“优秀企业”“金鹤奖”、湖北省制造业企业100强。

近年来,公司不断加大高科技的投入,引进目前国际、国内最先进的精梳机、高速并条机、自动络筒机、纱线定型汽蒸机、新型转杯纺机等高新技术设备来改造传统纺织业,整个设备达到行业领先水平,已通过质量、环境、职业健康安全管理体系认证,“白练”牌荣获“中国驰名商标”。

公司今后将适应新时代发展需求,坚持科技创新,不断加强与高等院校产学研结合,全面提高麻纺产品竞争力,为早日建成“中国第一,世界一流”麻纤维加工基地贡献“精华力量”。

真奥药业:迈向全国药企百强

真奥药业集团是咸宁市首家集生产、销售和研发于一体的大型综合性药业集团,总部位于咸安区经济开发区生物医药产业园,拥有五大特色产业集群,26条生产线,生产品种三百多个,品规一千多个,覆盖儿科、妇科等多个领域。主要产品有金银花口服液、智杞颗粒、达达帕胺缓释片、金药膏胶囊以及、盐酸丁卡因凝胶等。

真奥金银花药业有限公司咸安生产基地项目整体投资11.5亿元,占地面积153亩,新建生产车间、办公楼及宿舍楼等数十栋,于2018年10月建成投产,年产单班生产金银花口服液4亿支(瓶)、软胶囊1亿粒、膏药1000万贴。全面达产后产值将超过30亿,利税过亿元,安排近400人劳动就业。预计到2025年,销售收入可达100亿元,利税过10亿元,集团公司将跨入全国中药制药企业百强行列。

目前,集团已与香丹清集团开展合作,拟利用其强大的广告优势资源对金银花口服液进行品牌运作和OTC推广。同时,集团投资六千万元成立了真奥医药研究院,拥有博士18人,硕士51人,其中,中国医药企业管理协会会长于明德为首席顾问,庞大的国家级专家团队将为企业后续发展提供专业的政策与技术支持。

华宁防腐:国内领先 享誉全球

今年9月18日,由省企业联合会、省企业家协会推选出的2019年湖北省优秀企业和湖北省优秀企业家代表齐聚武汉市洪山大礼堂,湖北华宁防腐技术股份有限公司董事长蒋金中荣膺2019年湖北省优秀企业家,接受表彰。

华宁防腐成立于1976年,2001年实现民营化改制,是一家以工业防腐耐磨材料的研发、生产及防腐耐磨成套设备的设计、制造、安装、维保为主营业务的国家高新技术企业。公司实力雄厚,拥有各类生产及检测设备共计400余台(套),年实现产值3至4亿元。

公司生产具有防腐耐磨功能的系列预硫化、热硫化、自然硫化橡胶板及玻璃鳞片胶泥,其拉伸强度、断裂伸长率、耐温、耐介质性能等理化指标均高于国家标准。与之配套的各种粘接剂,其粘接强度达到国际领先水平,且具有施工便利、环境适应性强的优点。产品广泛应用于磷化工、钛白粉、氯碱、印染、冶金、冶炼、矿山、火电脱硫、水处理、医药等行业。还积极响应国家的“一带一路”发展战略,承接了许多国外的大型防腐耐磨工程项目,各类产品及成套设备大量出口到俄罗斯、哈萨克斯坦、厄瓜多尔、韩国、越南、马来西亚、印度、印尼、巴布亚新几内亚、加蓬、澳大利亚、沙特、伊朗、蒙古、加蓬、刚果、尼日利亚等国家和地区。